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VI sesja Rady Powiatu Tucholskiego
Informacja o sposobie realizacji interpelacji złożonych

podczas VI sesji Rady Powiatu Tucholskiego
w dniu 20 marca 2015 roku.

 
Pani Anna Ziegler – radna

W ostatnim czasie „Tygodnik Tucholski” przedstawił informację o tym, że
planowany jest remont gruntowny drogi 237 w Motylu, ponieważ pamiętamy, że
jakiś czas temu zapadł się tam asfalt na moście nad rzeką. Mimo to, że zostało to
naprawione nadal istnieje taka sytuacja, która stwarza zagrożenie dla ruchu
kołowego i w związku z tym po wakacjach ma nastąpić remont. Coraz więcej osób
zgłasza się do mnie z pytaniem jak będzie wyglądał objazd tego odcinka. Ludzie,
którzy znają ten teren wiedzą, że prawdopodobnie objazd będzie przez
miejscowość Klonia – Bagienica – Wałdowo – Olszewka do drogi krajowej
Bydgoszcz –Koszalin. Liczą kilometry, ponieważ mnóstwo osób dojeżdża
samochodami osobowymi do pracy do Bydgoszczy i boją się tego, że zwiększy to
ich koszty i wydłuży czas dojazdu do pracy. Pamiętamy czasy kiedy był możliwy
przejazd przez przysiółek Motyl .Na samej rzece był tam most. Oczywiście nie jest
to most, który wytrzymuje jakieś bardzo duże obciążenia. Jednak tym mostem
przejeżdżały samochody osobowe. Przy niewielkim natężeniu ruchu być może
byłoby to możliwe. Z tego co zdążyłam się zorientować jest to teren zamknięty
ponieważ właścicielem części tych ziem jest właściciel prywatny i tego przejazdu
w tej chwili nie ma. Czy możliwe byłoby zbadanie możliwości wykonania dojazdu
przy przysiółku Motyl chociażby tylko dla samochodów osobowych o małym
ciężarze dlatego, że byłby to najkrótszy objazd odcinka remontowanego ?

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w powyższej
sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną z Zarządu Dróg Wojewódzkich w
Bydgoszczy, w której poinformowano, że na czas remontu przepustu w ciągu drogi
wojewódzkiej nr 237 w miejscowości Motyl został opracowany projekt tymczasowej
organizacji ruchu, który zawiera najkrótszy możliwy objazd. Skierowanie ruchu na
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proponowany przysiółek Motyl jest niemożliwe ponieważ mogłoby to stworzyć
niebezpieczeństwo dla uczestników ruchu drogowego ze względu na stan drogi i
obiektu. Ponadto jest to teren prywatny, którym Zarząd Dróg Wojewódzkich nie może
dysponować.

Pani Dorota Gromowska – radna

Prosi o zamontowanie lustra w miejscowości Wielki Mędromierz przy drodze
powiatowej w okolicach Remizy Strażackiej, ze względu na poprawę
bezpieczeństwa.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w tej sprawie
przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych
w Tucholi, który poinformował o przekazaniu niniejszej interpelacji  komisji do spraw
BRD.

Prosi o podanie terminów realizacji wcześniejszych interpelacji dotyczących
odwodnienia drogi przy posesji 4 w Krzywogońcu, przeniesienia, przestawienia
znaku pionowego w Wielkich Budziskach i uzupełnienia ubytków drogi do
Pruszcza.

Odpowiedzi zostały udzielone na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. W sprawie odwodnienia drogi przy posesji nr
4 w Krzywogońcu Zarząd Powiatu przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi. Dyrektor poinformował o wykonaniu
prac.

Prosi o wykonanie ścinki odcinków poboczy drogi w kierunku do Krzywogońca, by
woda po ulewnych deszczach nie tworzyła zastoisk na nawierzchni, co powoduje
pogorszenie już tak złego stanu nawierzchni tej drogi.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w tej sprawie
przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych
w Tucholi, który poinformował, że ścinka poboczy na drodze powiatowej nr 1025C Małe
Gacno-Krzywogoniec- Cekcyn jest zaplanowana na pierwsze półrocze 2015 r.

Prosi o wyposażenie, wzorem poprzednich lat, w sprzęt boiska powiatowego
ORLIKA, ponieważ młodzież i trenujące tam osoby skarżą się na brak
podstawowego sprzętu typu piłki nożne, piłki do siatkówki, koszykówki i rakiety do



tenisa.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Panią Radną, że zapozna się
z dostępnym w chwili obecnej sprzętem oraz ich stanem. Dodatkowy zakup sprzętu
zostanie dokonany w późniejszym terminie po przeanalizowaniu wydatków z budżetu
w ramach rozdziału 92695.

Prosi o przeanalizowanie i uhonorowanie, docenienie reprezentacji medalistów
Mistrzostw Polski w osobach panów Aleksandra Nowackiego i Marka
Gierszewskiego, panie Martę Zalewską i Darię Klunder, ponieważ te osoby
promują nasz Powiat bardzo ładnie w tych eliminacjach.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Panią Radną, że uczniowie wskazani przez
Panią Radną otrzymali nominację do kadry narodowej na rok 2015 w kategorii Juniorów
i Juniorek w kręglach klasycznych. W związku z powyższym w najbliższym czasie ww.
uczniowie otrzymają stosowne dyplomy i gratulacje.

Dokonać przeglądu pierwszego etapu drogi w Cekcynie, szczególnie miejsca
wokół studzienek, bo one się wybijają i niektóre odcinki tej jezdni wypadają, co
stwarza również niebezpieczeństwo dla przejeżdżających pojazdów
samochodowych i rowerzystów.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w powyższej
sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od Dyrektora Zarządu Dróg
Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że przegląd gwarancyjny drogi 1026C w
miejscowości Cekcyn został wykonany w dniu 16 i 17 marca o czym powiadomiona
była Gmina Cekcyn, która uczestniczyła w przeglądzie.

Prosi o przedstawienie dalszych planowanych działań związanych
z przywróceniem Poradni K w Gostycynie.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała Mróz
Starostę Tucholskiego.

Mieszkaniec z gminy Lubiewo zwrócił się z prośbą, już kilkakrotną, ponieważ przy 
posesji 47D na odcinku Bysławek – Bysław, w której to posesji osoba mieszka,
prosi się o naprawę wjazdu w związku z wcześniejszą budową ścieżki. Ta ścieżka
była budowana wraz ze zjazdami do posesji. Jest to najniższy punkt. Należy
rozważyć budowę studzienki chłonnej celem odbioru nadmiaru wód opadowych,
ponieważ tam zauważa się zapadnięte miejsce w zjeździe.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w tej sprawie



przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych
w Tucholi, który poinformował, że zjazd do posesji nr 47D w Bysławku został
naprawiony.

Ostatnia interpelacja dotyczy miejsca przy ulicy Przemysłowej 10 w Bysławiu.
50 metrów jadąc od strony Bysławia za tą posesją zapada się po prawej stronie
jezdnia – asfalt co stwarza ogromne niebezpieczeństwo w ruchu drogowym.
Prawdopodobnie wymaga naprawy przepust znajdujący się tam przy zjeździe na
posesję.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w powyższej
sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną do Dyrektora Zarządu Dróg
Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że zaniżenie niwelety nawierzchni na ul.
Przemysłowej nr 10 jest monitorowane, nie stwarza zagrożenia.

Pani Honorata Szanecka – radna

Interpelacja dotyczy wycinki odrostów na trasie Szumiąca – Bruchniewo, a
dokładnie dotyczy to odcinka drogi od końca wsi Bysławek aż do wsi Klonowo.
Odrosty te utrudniają mijanie się pojazdów, a także powodują uszkodzenia
powłoki lakierów na pojazdach. Prośba o jak najszybszą wycinkę.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w tej sprawie
przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych
w Tucholi, który poinformował, że wycinka odrostów drzew i zakrzaczeń na drodze nr
1036C Szumiąca - Klonowo - Stążki jest zaplanowana w II/III kwartale br.

Druga prośba dotyczy naprawy ubytków na nawierzchni asfaltowej w
miejscowości Klonowo, a konkretnie to jest odcinek drogi Klonowo – Lubiewo przy
jeziorze. Tam kruszy się bardzo nawierzchnia i należy to jak najszybciej uzupełnić.
Ten sam problem dotyczy także odcinka  Klonowo – Bysławek tj. od Klonowa do
rozwidlenia dróg na Bysławek i Minikowo.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w powyższej
sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od Dyrektora Zarządu Dróg
Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że ubytki w nawierzchni drogi 1036C
Szumiąca - Klonowo - Stążki i nr 1040C Minikowo - Lubiewo - Klonowo zostały
uzupełnione i są na bieżąco naprawiane.



Na odcinku od skrzyżowania w miejscowości Klonowo – Lubiewo – Bysławek do
przepompowni w kierunku Bysławka utworzyło się zaniżenie nawierzchni drogi po
niegdyś tam przeprowadzonych pracach kanalizacyjnych. Zaniżenie to występuje
po łuku drogi tzn. jak wychodzimy z łuku drogi to następuje zaniżenie nawierzchni
co stwarza bardzo duże niebezpieczeństwo w ruchu drogowym.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w tej sprawie
przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych
w Tucholi, który poinformował, że zaniżenie na drodze powiatowej nr 1036C w
miejscowości Klonowo powstało po wykonanych robotach kanalizacji sanitarnej.
Inwestorem była Gmina Lubiewo. Z uwagi na małe środki w budżecie, ZDP nie jest w
stanie wykonać naprawy nawierzchni. Remont jest związany z wykonaniem frezowania
nawierzchni oraz wykonania nowej jezdni z mieszanki mineralno-asfaltowej.

Pan Andrzej Pruszak – radny

Prosi o uzupełnienie ubytków jak i ścinkę pobocza na drodze Raciąż – Piastoszyn.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w powyższej
sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od Dyrektora Zarządu Dróg
Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że ubytki w nawierzchni zostały
uzupełnione, a ścinka poboczy jest zaplanowana w pierwszym półroczu 2015r.

Uwzględnić malowanie osi jezdni na drodze 1015C Tuchola – Tleń jeśli to możliwe.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w tej sprawie
przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od Dyrektora Zarządu Dróg
Powiatowych w Tucholi. Dyrektor poinformował, że oznakowanie poziome zgodnie z
Dz. U. nr 220, poz. 2181  z dnia 23 grudnia 2003r. w sprawie "Szczegółowych
warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń
bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach" stosuje
się przy szerokości jezdni od 5,80 m do 6,00 m.

Budowa chodników przy drogach powiatowych, czy będzie to się odbywać
wzorem lat ubiegłych, że gminy bądź sołectwa zakupują materiały, a Powiat
wykonuje to. Czy w tym roku to będzie też możliwe ?

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego.



Pytanie do Starosty: czy będzie też organizował spotkania z sołtysami jak to było
w ubiegłych latach ?

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała Mróz
Starostę Tucholskiego.

Pan Jan Przybysz – radny

Interpelacja dotyczy miejscowości Drożdzienica, a konkretnie o rozstawienie
lustra na zakręcie koło sklepu. Są tam wjazdy na posesję o ograniczonej
widoczności.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Ponadto Zarząd Powiatu w powyższej
sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od Dyrektora Zarządu Dróg
Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że niniejsza interpelacja zostanie
rozpatrzona w czasie wykonywania przebudowy.

 

Zarząd Powiatu Tucholskiego

Odpowiedzi udzielone podczas sesji znajdują się w punkcie 14 str. 23-29 protokołu z VI
sesji Rady Powiatu Tucholskiego, który znajduje się tutaj.
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